

欧洲国家计划派兵格陵兰岛

消解美国“夺岛”借口

美国媒体1月11日披露，英国和德国正牵头多个欧洲国家，商讨在格陵兰岛部署军队，以回应美国总统特朗普对北极地区的“安全关切”。特朗普近来一再扬言不惜动武夺取这座资源丰富的岛屿，借口之一便是出于“国家安全”考虑。

据美国彭博新闻社援引多名知情人士的话报道，德国外长瓦德富尔定于12日访问华盛顿，届时将向美方提出设立北约联合特遣部队，以保卫北极地区安全。这支特遣队将命名为“北极哨兵”，效仿北约之前打造的“波罗的海哨兵”。2025年1月，北约启动“波罗的海哨兵”行动，在波罗的海地区部署护卫舰、海上巡逻机和无人机，以“加强监视和威慑”。

瓦德富尔11日出访冰岛时表示，德国愿为北极地区军事安全“出更多力”。但他强调，解决方案“必须在北约框架内寻找”。

另据英国《每日电讯报》报道，英国正与其欧洲盟友制定向格陵兰岛派兵计划。报道称，英国已与德国和法国就此展开初步磋商。英国考虑向格陵兰岛派遣军人、船舰和飞机。



2025年3月21日，在丹麦自治领地格陵兰岛纳尔萨克，孩子们在路边玩耍。

图据新华社客户端

英国交通大臣海迪·亚历山大11日接受英媒采访时说，没有排除在格陵兰岛部署英军的可能性。但她声称，相关讨论是北约盟国间的“例行公事”，而非对美方威胁“夺岛”的回应。

英国自由民主党党首埃德·戴维也建议，英国向格陵兰岛出兵，与丹麦共同防卫该岛。

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森11日表示，当前丹麦在与美国的外交战中面临“决定性时刻”，影响不仅限于格陵兰

岛的前途。她在社交媒体上说：“我们准备在北极等任何必要地区捍卫我们的价值观。”

格陵兰岛是世界第一大岛，大部分位于北极圈内，也是丹麦自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。格陵兰岛连接北极、加拿大西北航道与北大西洋航道，位于北美通往欧洲和俄罗斯的最短空中通道上，岛上富集稀土、石墨、铜、镍等能源转型、芯片制造所需资源，具有很高

的战略与经济价值。

自2025年初上任以来，特朗普多次扬言要让美国得到格陵兰岛，并声称不排除动用武力。白宫新闻秘书莱维特6日表示，特朗普及其团队正讨论“一系列选项”以得到格陵兰岛，包括“购买”和“动用美国军队”，这一言论迅速引发部分北约成员国及欧洲国家担忧。

按法新社和路透社说法，美国从丹麦手中夺取格陵兰岛的意图在北约内部引发冲击波，并加深特朗普与欧洲领导人的分歧。北约一直强调正采取措施加强北极地区安全，以转移特朗普对格陵兰岛的觊觎。特朗普9日声称，美国需要得到格陵兰岛，如果无法“以简单方式”就格陵兰岛达成协议，他将不得不采取“艰难方式”。

丹麦、法国、德国、意大利、波兰、西班牙和英国6日发表联合声明，强调格陵兰岛属于其人民，只有丹麦和格陵兰岛才能决定自身事务。同一天，丹麦、芬兰、冰岛、挪威和瑞典北欧五国外交部长发表联合声明说，作为北欧国家、北极国家及北约成员国，五国共同致力于维护北极地区安全、稳定与合作。五国已各自采取措施提升在北极地区的威慑与防务能力。

据新华社



这是1月6日在伊朗首都德黑兰街头拍摄的反对美国和以色列的宣传海报。

图据新华社客户端

美国将讨论干涉方案

伊朗政府1月11日宣布为骚乱期间死难的“烈士”举行为期三天的全国哀悼，并号召民众于12日举行游行以表达对“恐怖犯罪分子”暴力行为的谴责。另据美国官员消息，美国总统特朗普将于13日与高级顾问会晤，讨论伊朗问题选项。特朗普已在考虑多个干涉伊朗方案，包括宣布向中东派遣航母战斗群、发动网络攻击和信息战等。

伊朗：111名安全部门人员丧生

伊朗塔斯尼姆通讯社11日援引伊朗官方信息报道，伊朗全国范围已有111名安全部门人员在近期骚乱期间维持秩序过程中丧生。

据伊朗官方媒体报道，伊朗政府11日宣布为骚乱期间死难的“烈士”举行为期三天的全国哀悼，并号召民众于12日举行游行以表达对“恐怖犯罪分子”暴力行为的谴责。

近期，伊朗多地出现针对物价上涨和货币贬值的抗议活动，其间发生骚乱，造成安全人员和民众伤亡。伊朗总统佩洛西齐扬在伊朗国家电视台11日播出的专访中表示，伊朗政府重视倾听民众诉求，决心解决好伊朗人民面临的经济困难，但不能容许美国和以色列教唆“暴乱者”在伊朗制造动荡。

伊朗议长卡利巴夫11日说，如果美国对伊朗发动打击，伊朗将把以色列以及美国在中东地区的军事基地视为“合法目标”予以还击。

美国官员：美方将讨论干涉方案

路透社11日援引美国官员为消息源报道，特朗普将于13日与高级顾问会晤，讨论伊朗问题选项。

另外，美国阿克西奥斯新闻网站11日援引匿名美国官员的消息称，特朗普正在考虑多个干涉伊朗方案，包括宣布向中东派遣航母战斗群、发动网络攻击和信息战等。

报道称，近期美国政府内部已召开初步会议，“讨论支持(伊朗)抗议活动的方式”，其中包括美军对伊朗政府目标进行军事打击，不过“特朗普政府内部许多人认为，现阶段采取重大军事行动将破坏抗议活动”。其他威胁伊朗政府的方案包括宣布派遣一支航母战斗群前往中东，网络攻击和信息战也在考虑范围之内。特朗普在考虑所有选项，但尚未做出决定。

此前，多家美国媒体报道，特朗普近日已听取关于军事打击伊朗方案的汇报。他尚未做出最终决定，但正在认真考虑授权美军发动军事打击。

以色列总理内塔尼亚胡11日在一场政府会议上表示，以方正密切关注伊朗局势发展。以色列安全内阁定于13日举行全体会议。

据新华社

伊朗外长：伊朗不寻求战争 但已做好战争准备

伊朗外长阿拉格齐1月12日在首都德黑兰举行的外国使节会议上表示，伊朗准备在“相互尊重”的基础上同美国进行谈判，但同时也已做好战争准备。

“伊朗不寻求战争，但已充分做好战争准备。”阿拉格齐说，“我们也准备好进行谈判，但这些谈判应该是公正、平等的，并且基于相互尊重。”

他还表示，伊朗安全部队已控制全国局势，以色列和美国应对伊朗发生的事件承担“直接责任”。伊朗掌握许多材料，可证明美国和以色列介入了伊朗

国内的“恐怖活动”。

伊朗外交部发言人巴加埃当天在记者会上表示，伊朗与美方有对话渠道。伊朗愿意对话，但不接受说教。

近期，伊朗多地出现针对物价上涨和货币贬值的抗议活动，其间发生骚乱，造成安全人员和民众伤亡。伊朗总统佩洛西齐扬在伊朗国家电视台11日播出的专访中表示，伊朗政府重视倾听民众诉求，决心解决好伊朗人民面临的经济困难，但不能容许美国和以色列教唆“暴乱者”在伊朗制造动荡。据新华社

伊朗议长：如遭攻击将给美国“永生难忘的教训”

伊朗议长卡利巴夫1月12日在伊朗首都德黑兰举行的集会上发表讲话说，如果伊朗遭到攻击，将给美国“永生难忘的教训”。

卡利巴夫说，目前伊朗正在“四线作战”，包括经济战、心理战、与美国和以色列的“军事战争”，以及“反恐战”。

卡利巴夫说，如果美国再次对伊朗发动攻击，伊朗军队将给美国总统特朗普一个“永生难忘的教训”。

伊朗外交部发言人巴加埃12日在新闻发布会上说，伊朗正在密切关注局势，并随时准备应对任何侵略行为。

据新华社

外交部：中方希望伊朗政府和人民能够克服当前困难，保持国家稳定

外交部发言人毛宁1月12日表示，中方希望伊朗政府和人民能够克服当前困难，保持国家稳定。

当日例行记者会上，有记者问：美国总统特朗普暗示，如果伊朗对示威者使用致命武器，他可能会打击伊朗。外交部对此有何评论？

“中方希望伊朗政府和人民能够克服当前困难，保持国家稳定。”毛宁说，中方一贯反对干涉别国内政，一贯主张各国的主权和安全都应当受到国际法的充分保护，反对在国际关系中使用武

力或威胁使用武力。呼吁各方多做有利于中东和平稳定的事。

又有记者问：是否有中国公民在伊朗伤亡？中方是否呼吁中国公民离开伊朗？

毛宁说，中方正密切关注伊朗局势，目前还没有得到有中国公民在伊朗伤亡的报告。“我们会全力做好在伊朗中国公民的安全保护工作。请在伊朗的中国公民关注当地安全形势，采取必要措施维护自身安全。如需协助，请联系中国驻伊朗使馆或拨打领事保护热线。”

据新华社